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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Oznaczenie NHXMH wskazuje, Ze jest to przewod

A. sterowniczy.
B. ognioodporny.
C. sygnalizacyjny.
D. samochodowy.
Zadanie 2.
Na schemacie linig przerywang zaznaczono
A. lampe.
B. wentylator.
C. Iacznik dwubiegunowy.
D. Iacznik przyciskowy podswietlany.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono widok poprzeczny kabla

A. gazowego.

B. olejowego.

C. ekranowanego.

D. rdzeniowego.
Zadanie 4.

=
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Kolor zétto-zielony izolacji dwukolorowej wystepuje na przewodzie

A. liniowym L.

B. neutralnym N.

C. ochronnym PE.

D. odgromowym WN.

Zadanie 5.

Symbol ZM12V10A-151B na zasilaczu buforowym oznacza napigcie

A. zasilajgce 110V DC i prad zasilajacy SA.
B. zasilajace 110V DC i prad wyjsciowy SA.
C. zasilajgce 12V DC i prad wyjsciowy 10A.
D. wyjsciowe 12V DC i prad wyjsciowy 10A.
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Zadanie 6.
Na rysunkach przedstawiono

A. falownik.

B. przekaznik.

C. transformator.

D. wylacznik instalacyjny.
Zadanie 7.

Droga prowadzenia kabli na 15 kV w ziemi powinna by¢ na catej dlugosci i szerokoséci oznakowana
przy pomocy folii w kolorze

A. czerwonym, ulozonej bezposrednio na kablu.

B. zo6ttym, ulozonej co najmniej 150mm nad kanatem.

C. czerwonym, utozonej co najmniej 250mm nad kablem.
D. niebieskim, utozonej co najmniej 250mm nad kablem.

Zadanie 8.
Na rysunku zaznaczono zaciski odbioru energii elektrycznej z poszczeg6lnych uzwojen
A. dtawika zwarciowego. 110 kv 20 ky . TN
B. generatora synchronicznego.
C. transformatora 2—uzwojeniowego.
D. transformatora 3—uzwojeniowego.
[
O
? lO 3
i
Un! 6
o I
Zadanie 9.

Przed przystgpieniem do prac konserwacyjnych sieci zasilajacej z catkowicie wylaczonym napigciem,
w celu ochrony przeciwporazeniowej, po wylgczeniu danego urzadzenia nastgpng czynnoscia jest

A. uziemienie wylaczonego urzadzenia.

B. zabezpieczenie i oznakowanie miejsca pracy.

C. sprawdzenie braku napigcia w wylaczonym urzadzeniu.

D. poinformowanie os6b wykonujacych konserwacje sieci o miejscu niebezpiecznym.

Stronal3z1l



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10.

Urzadzeniem odcinajgcym doplyw pradu do obwodoéw, z wyjatkiem obwodow zasilajacych instalacje
i urzgdzenia, ktorych funkcjonowanie jest niezbedne podczas pozaru, jest przeciwpozarowy

A. wylacznik pradu.
przetgcznik pradu.
przekaZnik napigcia.

Onw

przelacznik napiecia.

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono schemat podiaczenia tranzystora. Na zaciskach 1-1 mozliwy jest pomiar
napigcia

A. sterujgcego.

B. zasilajgcego.
C. wejsciowego. . I
P O LI
D. wyjsciowego.
o
Zadanie 12.

Pomiaru rezystancji izolacji gléwnej wylacznika szybkiego o parametrach 1000V DC, 4200A nalezy
wykonac

A. megaomomierzem.

B. mostkiem Thomsona.

C. omomierzem szeregowym.
D. omomierzem réwnolegltym.

Zadanie 13.

W celu zabezpieczenia urzadzen potprzewodnikowych bezpiecznikami topikowymi nalezy zastosowac
bezpiecznik z wkladka topikowa oznaczong symbolem

A. aG.
B. aM.
C. gG.
D. gR.
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Zadanie 14.
W ukladzie elektrycznym rozdzielni trakcyjnej pradu statego
w miejscu zaznaczonym na rysunku cyfra 1 nalezy podiaczy¢
A. zasilacz.
B. wylacznik szybki.

C. przyrzad pomiarowy.
D. odfacznik zasilania rezerwowego.

Zadanie 15.
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Na schemacie przedstawiono wylgcznik réznicowo-pradowy wystepujacy w sieci

Y Y\ | — |
A. 1T, Y ——
B. TN-S. —
C. TN-C. A
D. TN-C-S.
Zadanie 16.

Na schemacie kolejno cyframi 1 1 2 zaznaczono pomiar

A. nat¢zenia i pojemnosci.

B. napigcia i nat¢zenia pradu.

C. napigcia i rezystancji opornika.

D. rezystancji opornika i natgzenia pradu.

Zadanie 17.
Przedstawiony na rysunku przyrzad umozliwia

= éﬂjw °

oceng stanu izolacji migdzy zytami.
oceng cigglosci poszczegdlnych zyt.
lokalizacj¢ miejsca przerwania zyl przewodu.

S0wp
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Zadanie 18.
Umieszczony na wylgczniku réznicowo-pradowym symbol pokazany na ponizszym rysunku informuje,
ze wylacznik jest
A. szybki.
B. selektywny.
C. stosowany tylko w obwodach AC.
D. stosowany w obwodach AC ze sktadowg stalg.
Zadanie 19.
Z dokumentacji technicznej transformatora rozdzielczego wynika, ze uzwojenie strony gornego napiecia
pofaczone jest w Dane techniczne transformatora rozdzielczego
A, trojkat. Typ TNOSCT
Moc 2500 kVA
B. zygzak. Napiecie gérne 21000V
C. gwiazdg. Napiecie dolne 400V
D. podwojna gwiazde. Regulacja napiecia +2,5%-3%2,5%
Uktad potaczen Dyn5
Napiecie zwarcia 6%
Straty jatowe 2500 W
Straty obcigzeniowe 26500W
Zadanie 20.

W celu oceny stanu technicznego stacji transformatorowej po stronie nn nalezy wykonaé pomiar

A. natgzenia pradu wszystkich faz transformatora.

B. napigcia wszystkich faz transformatora po stronie 0,4 kV.

C. rezystancji uziemien roboczych i zabezpieczen przeciwpozarowych.
D. rezystancji izolacji przewodow zasilajacych stacje transformatorowsa.

Zadanie 21.

Jezeli temperatura otoczenia nie przekracza 40°C, a temperatura silnika elektrycznego moze przekraczaé
w czasie jego pracy 120°C i osigga¢ temperatur¢ 130°C, to zgodnie z IEC 35, na uzwojenia silnika
nalezy zastosowac¢ materiat izolacyjny w klasie

180 = ' 160+
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= Maksymaina temperatura = Maksymaina dopuszczalna lemperatura
= P Cioczeni, wody albo powierza T =P Sinika (temperatura najgorelszego misjsca
uwzgledniajaca wsp. :(acy?
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Zadanie 22.

Material izolacyjny posiadajacy whasciwosci adsorpeyjne wykorzystywany gltéwnie w transformatorach
jako $rodek pochtaniajacy wilgo¢, ktorego temperatura topnienia wynosi 1000°C, to

A. preszpan.

B. papier kablowy.

C. tasma papierowa.

D. silikazel pomaranczowy.

Zadanie 23.
Przepalony bezpiecznik topikowy 100A kondensatoréw w podstacji trakcyjnej nalezy wymienic¢

A. w obwodzie filtra gamma.

B. w obwodzie monitoringu podstacji.
C. w instalacji ogrzewania i wentylacji.
D. w instalacji o§wietleniowej podstacji.

Zadanie 24.
W ukladzie sterowania przekaznikiem, ktérego fragment zamieszczono na rysunku, woltomierz
wskazuje warto$¢ napigcia 24 V, co oznacza, ze g
A. przez cewkg przekaznika ptynie prad sterowania. m |
B. tranzystor Q1 jest w stanie nasyconym. DI ZE \
C. tranzystor Q1 jest w stanie zatkania. :
D. dioda D1 ma przerweg. ———f
Zadanie 25.

Na zdjgciu przedstawiono

A. uchwyt wieszakowy.

B. zlaczke przewodow jezdnych.

C. uchwyt liny uelastyczniajacej sieci trakcyjnej.

D. uchwyt do potaczen réwnoleglych przewodu z ling no$na.
Zadanie 26.

W przypadku prowadzenia sieci trakcyjnej pod wiaduktami bez konieczno$ci jej podwieszenia, jako
elementy dodatkowe mozna zastosowaé

A. ciggna.
B. odbojnice.
C. wysiggniki.

D. ramiona odciggowe.
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Zadanie 27.

Kotwienie srodkowe sieci skompensowanej oznacza si¢ symbolem

o O—a 5V &

A. B.
¥ 5 &
C. D.

Zadanie 28.

Jedng z czynnosci obstugowych w podstacjach trakcyjnych jest okresowa kontrola wentylacji
transformatora. Niewystarczajgcy doptyw powietrza chtodzacego spowoduje

A. spadek wydajnosci transformatora.

B. zwarcie w przewodach uziomowych.

C. zwarcie w uzwojeniach transformatora.

D. zadziatanie przekaZnika kontroli temperatury.

Zadanie 29.

Przy montazu transformatoréw olejowych w stacjach wnetrzowych niedozwolone jest

A. wstawienie szczelnej misy pod kadzia transformatora.

B. wykonanie komory z materialow niepalnych bez okien.

C. instalowanie dwoch transformatoréw w jednej komorze.

D. wykonanie drzwi z blachy stalowej otwieranymi na zewnatrz.

Zadanie 30.
Co przedstawia tabela wykorzystywana podczas montazu transformatora w stacji trakcyjnej zasilajacej
lini¢ kolejowg?
Sruba/ . Potaczenie
nakretka Pofaczenie elektryczne [Nm] hachanicie
Stal Mosigdz [Nm]
M 6 10-15 5-10 20
M 8 30-40 10-15 35
M 10 50-60 20-30 45
M 12 60-70 40-50 60
M 14 90-100 60-70 100
M 16 120-130 80-90 170
A. Kolejnos¢ montazu przewodow zasilajacych.
B. Wykaz elementéw polaczen mechanicznych i elektrycznych.
C. Momenty dokrecenia nakretek zaciskowych potaczen elektrycznych.
D. Zakresy pomiarowe momentomierzy kontrolnych w zalezno$ci od rodzaju gwintu.
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Zadanie 31.

W jakim zakresie zawiera si¢ normalna wysokod§é zawieszenia przewodu jezdnego sieci trakcyjnej na
liniach tramwajowych w Polsce zasilanych napigciem 600 VDC lub 750 VDC?

A. 4200 mm+5 200 mm
B. 4900 mm+5 200 mm
C. 5250 mm=+5 600 mm
D. 5500 mm+6 000 mm

Zadanie 32. ‘_ {} il gl Gl g ;][
Co przedstawia ponizszy rysunek? JAS ¢ R e T——

A. Uziemienie transformatora. AN ™ l

B. Podlaczenie transformatora. .
C. Podnoszenie transformatora. - _
D. Przemieszczanie transformatora. § i i
|
Zadanie 33.

Ktorego parametru sieci trakcyjnej dotycza wyniki pomiaru zapisane w tabeli?

dla dwéch przewoddw jezdnych 28x4x7x9,81 29,77 kN
dlaliny L120 15x4x27x9,81 15,91 kN
dla liny L150 18x4x27x9,81 19,08 kN
A. Elastycznosci statycznej sieci.
B. Odsuwu przewodow jezdnych.
C. Sily stykowej migdzy pantografem a siecig jezdna.
D. Sily naciggu w przewodach jezdnych i linach no$nych.
Zadanie 34.
Przedstawione na wykresie wyniki pomiaréw sieci YC120-2SC150 dotycza
A. dlugosci przgsetl. £ 6; .
B. uniesienia przewodu w funkeji predkosci. . +‘*+*+ e ",:*"‘--+-""+""‘+
C. wysokodci zawieszenia przewodu jezdnego ™
w warunkach statycznych. tj:
D. ugigcia prawej 1 lewej strony Slizgacza s -

podczas proby z predkoscig v=160km/h. =l

0 100 200 300 400 500 600 700 SO0 900 1000 11000 1200
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Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono sie¢ jezdng typu Y

65 m

|
17m

120mm?-15,89kN

TTTTTIT]

2x150mm# 29,66kN

A. ‘lafncuchowa podwojna z jedna ling nosna.

B. ptaskg z dwoma przewodami tj. jezdnym i ling no$na.

C. lafncuchowa z jednym przewodem jezdnym i dwoma linami nosnymi.

D. tancuchowa uelastyczniong z dwoma przewodami jezdnymi i jedng ling no$na.
Zadanie 36.

Elektryczne oddzielenie tokéw szynowych dla pradu sygnatowego w obwodach torowych
z jednoczesnym umozliwieniem przeplywu trakcyjnego pradu powrotnego jest mozliwe dzigki
zastosowaniu

A. ogranicznika niskonapigciowego typu TZD.
B. elementu sekcjonowania sieci.

C. izolatora sekcyjnego.

D. dtawika torowego.

Zadanie 37.

Na schemacie stacji cyfrg 6 oznaczono odigcznik

@

7 ,
® | ) @
I /rﬁ@ 2 0

oY E

()

sy

™2

- @\)_k )
v

ze stykiem uszyniajacym.
podajacy napigcie na wydzielong grupe torow.
sekcjonujacy siec toru parzystego gfdéwnego stacji.

cCawpy

podajacy napigcie na sie¢ torow parzystych dodatkowych.
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Zadanie 38. : . )
Wiskazany strzatkg element zawieszenia sieci jezdnej, to izolator // T.._
A. odciagu. \i N—

B. uko$nika.

C. podwieszeniowy.
D. Dwysiggu pomocniczego.

Zadanie 39.

Zgodnie z instrukcja Iet-2, do zakresu ogledzin sieci trakcyjnej nalezy sprawdzenie
A. odsuwu lin no$nych.
B. stanu technicznego izolatoréw pantografow.

C. jakosci wspotpracy odbieraka z siecig trakcyjng.
D. stanu izolacji przewodow zasilajacych i odgromowych.

Zadanie 40.
Zasady bezpiecznej pracy przy i w poblizu urzadzen sieci trakcyjnej oraz linii potrzeb nietrakcyjnych
zbudowanych na konstrukcjach sieci jezdnej, okreslone sg w instrukcji

A. Te-l.
B. Iet-2.
C. BHP-la.
D. EBH-la.
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